

江苏盐城

走访新能源企业。

绿底缀藏蓝

用巡防脚步描绘湿地高“盐”值



一抹“平安蓝”守护着麋鹿的栖居家园。

盐城,是全国唯一拥有“世界自然遗产”“国际湿地城市”两张国际名片的城市,兼具湿地、海洋、森林三大生态系统,守护这片土地的平安稳定是盐城公安义不容辞的责任。

“警察同志,海边有一只搁浅的海豚,你们快想想办法。”1月25日17时许,滨海县公安局海防大队在开展岸线巡逻中接到群众报警,一只海豚搁浅在了滨海港海边。

接警后,民警联合滨海县自然资源局迅速开展救助。由于海豚搁浅位置离海较远,民警和专家商量后,在海豚旁边挖开一个海水坑并将海豚引入,等待海水涨潮后帮助海豚游回大海。经过5个小时救援,海豚重回海洋的怀抱。

“我们坚持常态化巡逻,强化‘三位一体’巡防机制,联合保护区工作人员,及时发现需要救治的野生动物和非法偷猎行为。”盐城市公安局海防支队副支队长许强生介绍,今年以来,盐城警方共出动车辆4620余辆次,出动警力1.6万余人次,常态巡逻面积362万余亩,共计救助野生动物120余只,清除安全隐患860余处,确保了湿地生态净、静。

在金沙湖省级湿地公园景区,阜宁县公安局金沙湖派出所民警放置了吸睛的“多巴胺”风格湿地保护宣传展板。

在九龙口国家湿地公园,建湖县公安局巡特警科学布警,在巡逻中加强安全提示,用脚步丈量平安。

在大纵湖国家湿地公园,盐城市公安局盐都分局组织非遗手艺人将独具特色的“剪纸”传单送到游客的手中……

平安是最闪亮的名片。盐城公安集思广益、推陈出新,不断加强保护湿地、平安守护、反诈等防范宣传,让平安深入人心。

今年以来,盐城公安共计发放宣传手册16.2万份、设置展板140余处,覆盖景区60余家,保护湿地的理念深入人心。



民警们进行日常巡查工作。

□吴坚 张腾飞

东台条子泥“天空之境”倒映出“鸟中大熊猫”勺嘴鹬觅食嬉戏的身影;大丰麋鹿国家级自然保护区鹿鸣声呦呦,成群结队的麋鹿在繁茂的水草边慵懒地休憩;盐城湿地珍禽国家级自然保护区,诗经中“鹤鸣于九皋,声闻于野”的画卷在这里展现……

以盐为名、以绿兴城,湿地之都、世遗之城,漫步在江苏盐城这座拥有582公里海岸线的沿海城市,碧水绿树掩映珍禽异兽,一排排巨大的“白色风车”源源不断输送着清洁能源,喷薄流溢的勃勃生机和诗意栖居撞了个满怀。

与生态绿交相辉映的是一抹平安蓝。近年来,盐城公安深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,将保护湿地遗产、打击违法犯罪、服务绿色产业作为己任,以主动姿态、务实举措,为大美湿地的调色板,注入了一抹亮眼的平安蓝。



临近休渔期,民警帮渔民捕捞“最后一网”。

利剑卫生态

“盐”守湿地平安稳定

生态环境关乎民生福祉,盐城公安对破坏湿地生态各类违法犯罪“零容忍”!不久前,大丰区公安局环境警察大队工作发现,有人在大丰港区非法倾倒危险废物,民警联合环保部门抽丝剥茧、暗访摸排,最终成功切断犯罪链条。

查源头,端窝点,摧团伙,不放过一丝可疑线索,不错失任何破案机会。今年以来,盐城公安共计侦破污染环境刑事案件80余起,抓获犯罪嫌疑人370余名,以零容

忍的态度和铁腕手段极大地震慑了犯罪分子的嚣张气焰,保护了湿地生态。

今年夏季治安打击整治行动期间,盐城警方重拳出击,严打违法猎捕野生动物行为。7月11日夜,阜宁县公安局金沙湖派出所民警经40余天研判和蹲守,成功抓获涉嫌非法捕杀野生动物仇某,查获“地笼网”40余片;8月7日,盐城市公安局亭湖分局中路港边防派出所民警在渔民帮助下,抓获非法捕杀鸟类嫌疑人,当场没收粘网

等作案工具。

“十几年前,用气枪或陷阱进行非法捕猎的现象时有发生,这些年相关案件越来越少,野生动物也越来越多了。”在盐城湿地珍禽国家级自然保护区,盐城市公安局食药环侦支队政委王广昌介绍,近两年非法捕猎案件大幅下降,警方处理更多的是解救和保护动物的警情,去年以来,盐城全市共处置动物保护警情680余起,解救各类动物1200余只。



从严打击非法偷猎行为。

民警和渔民拉家常,开展安全宣传教育。



做好护航员

让企业群众展笑“盐”

沿海而行,成片的风力发电机组随风转动,国家能源、华电、华能等新能源相关企业齐聚,昔日盐碱地已经成为新能源产业新高地,是长三角地区首个千万千瓦新能源发电城市。

与此同时,护航新能源企业健康良好发展,也成了盐城公安的重要任务。

“这么快就帮我们解了燃眉之急,真是太感谢了!”6月30日下班后,江苏携之创科技有限公司副总胡先生向东台市公安局反映,其公司在建厂房南侧有几根电线杆影响了施工进度,希望帮忙协调解决难题。接求助后,民警会同相关部门利用周末多方协调,迅速帮助解决问题,该企业如期完成了施工任务。

植梧桐引凤,优服务暖企。天合光能、阿斯特、协鑫、通威……近年来,一大批新能源企业在盐城落地开花,盐城公安聚焦企业所需所想,先后推出优化营商环境服务企业十项措施、服务发展服务群众八项措施,升级“涉企服务专窗”,在产业园区、重点企业设置经侦前哨警务室,同时依托“企有忧 警快办”品牌,深入开展涉企犯罪风险排查化解,强化警企互动交流,帮助守牢安全底线。

尤其是今年6月以来,盐城警方开展“一警365·清亲在一企”行动,全市5600余家企业建立挂钩联系,帮助企业解决问题6800余件,调解纠纷210余起,满意率99.8%。

在大丰,野生麋鹿闯入居民生活区域曾一度对附近居民日常生活造成了一定的困扰。

“麋鹿是国家一级重点保护动物,但是农民种庄稼也不容易,不能让群众有委屈往肚子里咽。”大丰公安局草庙派出所民警卞云伟介绍,遇到麋鹿毁坏农作物等警情,派出所会协调保护区管理处,通过慰问、补助等形式给予受损群众补偿。

同时,民警也会做好日常巡查工作,在适当区域设置隔离护栏,做好物理隔离,实现保护野生动物和保障人民群众切身利益双赢,打造人与自然和谐共生的盐城范本,让世界遗产地的金字招牌添绿更贴金。



丹顶鹤翩然起舞,“感谢”民警的安全守护。